
Κώστας Χ. Πασχάλης
Η αυλαία έπεσε

  Επιστροφή στα καθ' ημάς     

  Η αυλαία των εκλογών έπεσε. Η παράσταση ολοκληρώθηκε. Τα αισθήματα ανάμικτα. Από την απόλυτη
ικανοποίηση έως τη βαθιά δυσαρέσκεια.  Ένα ευρύ φάσμα εντυπώσεων που  εξακολουθεί να δίνει «φθηνή
πρώτη ύλη» στα «αχόρταγα» για «καύσιμο» ΜΜΕ.     

  Οι θεατές και θεωρητικά «πρωταγωνιστές» της παράστασης μετά την εκτέλεση των «επιβεβλημένων»
καθηκόντων τους, επανήλθαν στην αναπαυτική πολυθρόνα τους και με την αίσθηση της ασφάλειας και της
κυριαρχίας που τους παρέχει το τηλεκοντρόλ «ζαπάρουν» από κανάλι σε κανάλι, απολαμβάνοντας με τον δικό
τους τρόπο το κακόγουστο μετεκλογικό σήριαλ που εξελίσσεται στην οθόνη τους.     

  Σ' αυτό το σήριαλ οι πρωταγωνιστές αναλώνουν ότι φαιά ουσία τους έχει απομείνει,  στην ανάλυση,
επεξεργασία και εξέταση των αποτελεσμάτων, για να οδηγηθούν (εκ των υστέρων βέβαια) σε κρίσεις και
διαγνώσεις, που θα έπρεπε από καιρό να έχουν γίνει.     

  Μέχρις ότου, λοιπόν, μπει το νερό στο αυλάκι και διαφανεί πως προχωράμε προς το ζητούμενο, που δεν είναι
άλλο από την επιστροφή της ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ στο τραπέζι των συζητήσεων, ας επανέλθουμε στα «καθ' ημάς». Σ'
αυτά δηλαδή που αφορούν στην καθημερινότητά μας και στα οποία οφείλουμε να έχουμε γνώμη και άποψη.  
    

       

  Η αβάστακτη ελαφρότητα της Δημοτικής μας Αρχής     

  Έναν ολόκληρο χρόνο κοντεύει να συμπληρώσει η Δημοτική Αρχή στο Δήμο Σερρών και αυτό που ετοιμάζεται
να αφήσει πίσω της είναι ένα τεράστιο κενό.     

  Ουδείς βέβαια εχέφρων έτρεφε αυταπάτες για το μέλλον αυτής της πόλης μετά την εκλογή της νυν δημοτικής
Αρχής. Όμως επειδή η ελπίδα πεθαίνει τελευταία και επειδή η πόλη μας είναι πολύ πιθανό να πεθάνει νωρίτερα,
ευελπιστούσαμε πως αν μη τι άλλο, ακόμη και σε επίπεδο απλής διαχείρισης κάτι διαφορετικό μπορεί να
προέκυπτε. Πράγματι σε μια «πρώτη ανάγνωση» διαφαίνονταν στοιχεία ωριμότητας από μέρους κυρίως του
Δημάρχου, που έστω και ως ψήγματα έδιναν κάποιες θετικές ενδείξεις.     

  Δυστυχώς, όμως και γρηγορότερα του αναμενόμενου οι αρχικές εντυπώσεις παραχώρησαν τη θέση τους στον
προβληματισμό για να φθάσουμε σήμερα να μιλούμε για ανεπάρκεια, προχειρότητα και ελαφρότητα.     

Κυκλοφοριακό 
 
  

  Το απόλυτο χάος. Προτάσεις κατ' αρχήν αξιόλογες χάνονται στη μέγγενη της πλήρους έλλειψης
μακροπρόθεσμου σχεδιασμού και προγραμματισμού. Η πόλη εδώ και καιρό μετατράπηκε σε «πειραματικό
εργαστήριο», όπου δρόμοι αλλάζουν εκ περιτροπής κατεύθυνση, πάσσαλοι μπαίνουν και βγαίνουν εν μία νυκτί,
χώροι στάθμευσης καταργούνται, κεντρικοί δρόμοι πεζοδρομούνται (στους χάρτες), το ιστορικό κέντρο
αποκλείεται (πάλι στους χάρτες), κατά φαντασίαν  ποδηλατόδρομοι αποτυπώνονται παραπλεύρως των
πεζοδρομίων και όλα αυτά τη στιγμή που τα φανάρια υπολειτουργούν δημιουργώντας άμεσους κινδύνους
ατυχημάτων.     
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  Την ίδια δε στιγμή συγκροτημένες ομάδες πίεσης σε παράλληλη πορεία με ανούσιες αντιπολιτευτικές κορώνες,
απειλούν την κατάργηση οποιουδήποτε μέτρου στο όνομα της διασφάλισης ιδίων συμφερόντων.  
    

       

  Χώροι στάθμευσης     

  Ανύπαρκτοι. Προτάσεις υπάρχουν, αλλά τίποτα δεν υλοποιείται. Η χρήση του στρατοπέδου Εμ. Παπά (γιατί
όχι και του Παπαλουκά) ως πρόταση είναι αξιόλογη, αλλά προαπαιτεί σημαντική ενίσχυση της αστικής
συγκοινωνίας και φυσικά σωστή ενημέρωση. Προς αυτή την κατεύθυνση δεν έχει γίνει τίποτα. Όπως επίσης και
προς την κατεύθυνση της επέκτασης της ελεγχόμενης στάθμευσης ή της ανεύρεσης περιστασιακών, έστω,
λύσεων αποφόρτισης της αυτοκίνησης.     

  Σε τελευταία ανάλυση πριν από την υλοποίηση της οποιαδήποτε κυκλοφοριακής αλλαγής βρίσκεις και
προωθείς εναλλακτικές λύσεις κίνησης και  στάθμευσης. Εδώ συμβαίνει το αντίστροφο.     ΔΕΥΑΣ
 
  

  Μήνες τώρα συνεργεία της ΔΕΥΑΣ αποκαθιστούν βλάβες του νέου δικτύου ύδρευσης (ελαττωματικές βάνες),
χωρίς μέχρις στιγμής να καταλογισθούν ποινικές και πολιτικές ευθύνες στη προηγούμενη διοίκηση και φυσικά
στον υπεύθυνο εργολάβο.     

  Παράλληλα «επικαιροποιείται» απόφαση της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής για ετήσια αναπροσαρμογή των
τελών ύδρευσης, χωρίς προηγουμένως να έχει γίνει συντονισμένη προσπάθεια για να καταβληθούν τα
ανείσπρακτα τέλη που φθάνουν σε δυσθεώρητα ύψη. Πολιτική δύο μέτρων και δύο σταθμών που έρχεται να
επιβεβαιώσει τον κανόνα που λέει πως σ' αυτή τη χώρα είναι μαγκιά να μην πληρώνεις (πληρώνει το σύνολο για
σένα).     Πεζόδρομοι 
 
  

  Παραδομένοι στο έλεος των πάσης φύσεως τροχοφόρων και των συμφερόντων των ιδιωτών. Αυτοκίνητα
σταθμευμένα παντού, τραπεζοκαθίσματα υπεράριθμα, μηχανάκια που τρέχουν δαιμονισμένα, σταθερές
κατασκευές, περίπτερα διαφημιστικά, εκτεθειμένα προϊόντα. Αυτοί σίγουρα ούτε λέγονται, ούτε είναι 
πεζόδρομοι.     

  Οι υποσχέσεις του Δήμου για άμεσες παρεμβάσεις (υπάρχει απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που δεν
υλοποιείται) έχουν πάει στις καλένδες. Η αντιπολίτευση κρατά σιγήν ιχθύος. Όταν το θέμα καίει ποιούμε τη
νύσσα.  
    

       

  Δημοτική Αγορά     

  Πέφτει ή δεν πέφτει. Και αν πέφτει τι γίνεται με τις πιθανές αποζημιώσεις των ενοικιαστών. Και αν
τακτοποιηθούν αυτές, τι μέλλει γενέσθαι; Τι θέλουμε να φτιάξουμε στον υπάρχοντα χώρο; Το δίνουμε σε ιδιώτη
με το καθεστώς της αυτοχρηματοδότησης, κάνει αυτός ότι του έρθει στο μυαλό και ότι του αποδίδει άμεσο
κέρδος και περιμένουμε τριάντα χρόνια να το πάρουμε πίσω ή σχεδιάζουμε κάτι ουσιαστικό και χρήσιμο για την
πόλη;     
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  Η Δημοτική Αρχή απαντά : Το γκρεμίζουμε και βλέπουμε. Σίγουρα πρόκειται για καινοτόμο πολιτική αντίληψη
που αξίζει να αποτελέσει αντικείμενο μελέτης των σπουδαστών της πολιτικής επιστήμης.     

  Με την ευκαιρία με τα τριτοκοσμικά αποχωρητήρια που φιλοξενούνται στην Αγορά τι θα γίνει. Η εικόνα του
πολιτισμού μιας χώρας αποτυπώνεται σ' αυτούς τους χώρους. Και αν κρίνει κανείς από την υπάρχουσα
κατάσταση τότε θα πρέπει να αρχίζει να σκαρφαλώνει στα δένδρα μιμούμενος τους μακρινούς προγόνους του.  
  Στρατόπεδα
 
  

  Η Δημοτική Αρχή έκανε το «μεγάλο βήμα» και άνοιξε μέρος του στρατοπέδου Εμ. Παππά στους Σερραίους
δημότες για τον εορτασμό των «ελευθερίων». Πρώτη αξιέπαινη πρωτοβουλία που αγκαλιάστηκε θερμά από
όλους. Η συνέχεια, το απόλυτο μηδέν. Προτάσεις για περαιτέρω αξιοποίηση τόσο αυτού του στρατοπέδου όσο
και των υπολοίπων έπεσαν στο κενό.     

  Τι γίνεται με τα υπόλοιπα στρατόπεδα και δη με το Παπαλουκά που ανήκει εξ' ολοκλήρου στο Δήμο Σερρών.
Έχει την πρόθεση η Δημοτική Αρχή να τα διεκδικήσει (όπως οφείλει) ή θα περιοριστεί στα συνήθη ευχολόγια,
αφήνοντας ένα τεράστιο περιουσιακό στοιχείο αναξιοποίητο;      

  Επιτέλους ποιος και με ποιον τρόπο σ' αυτή τη Δημοτική Αρχή, αξιολογεί τις προτεραιότητές της;     

ΔΗΠΕΘΕ 
 
  

  Έγιναν κάποιες ουσιαστικές προσπάθειες μέσα στον χειμώνα για την αναβάθμιση του προβληματικού
θεατρικού οργανισμού μας. Φιλοξενήθηκαν πολύ καλά θεατρικά σχήματα, ανέβηκε μια καλή παράσταση, έγινε
με επιτυχία η Πανεπιστημιάδα, δημιουργήθηκε πειραματική σκηνή και συγκροτήθηκε ένα πολύ καλό
ερασιτεχνικό θεατρικό σχήμα.     

  Τέλη του καλοκαιριού και το ερασιτεχνικό σχήμα έχει αφεθεί στο έλεός του, ενώ η παράσταση του καλοκαιριού
υπήρξε μια μεγάλη «πατάτα» (κατά κοινή ομολογία - ο υπογράφων δεν είχε τη χαρά να τη «γευτεί»).
Ετοιμαζόμαστε για νέα θεατρική σεζόν και ουδείς γνωρίζει αν διαφαίνεται κάτι στον ορίζοντα.     

  Μετά θλίψης αναφέρουμε τα παραπάνω διότι πιστεύουμε πως η κα Ευαγγελίδου είναι και ικανή και
δραστήρια. Ευελπιστούμε πως η συνέχεια θα διαψεύσει τα παραπάνω.     Δημοτικό Γήπεδο 
 
  

  Εδώ και αν γίνεται το έλα να δεις. Το γήπεδο είναι να φύγει εδώ και χρόνια, ώστε κάποια στιγμή να
μπορέσουμε να προχωρήσουμε στο πολυθρύλητο κεντρικό πάρκο της πόλης. Όλοι οι Δήμαρχοι το εύχονται και
όλοι τους την ίδια στιγμή ρίχνουν αφειδώς χρήματα για τις όποιες ανάγκες του. Άλλος έστησε προβολείς (ποτέ
δεν καταλάβαμε γιατί;), άλλος επιδιορθώνει τις κερκίδες, άλλος φτιάχνει καινούργιο χορτοτάπητα, άλλος
αποδυτήρια, άλλος ντύνει τις κερκίδες με «πολυθρόνες» και ο τελευταίος φτιάχνει σκέπαστρο για να μη
βρέχονται οι «επίσημοι».     

  Παράλληλα όλοι ψάχνουν χώρο για να γίνει το νέο γήπεδο. Εύλογα αναρωτιέται λοιπόν κάποιος για το ποιος
δουλεύει ποιον σ' αυτή την πόλη.     

  Και επιτέλους γιατί μια ολόκληρη τοπική και νομαρχιακή αυτοδιοίκηση πρέπει να ασχολείται με την δράση
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μιας ανώνυμης εταιρείας. Γιατί νομαρχιακοί και δημοτικοί σύμβουλοι συνοδεία βουλευτών και επωνύμων
πρέπει να στριμώχνονται στην αρχή κάθε σεζόν στην πασαρέλα που στήνει ο πρόεδρος της ΠΑΕ για να δούνε να
νέα συνολάκια που θα φορέσουν οι παίκτες και να φωνάξουν όλοι μαζί «ζήτω».     

  Θα μας πείτε γιατί η ομάδα μας είναι σύμβολο. Δεν ξέρουμε αν είναι σύμβολο η ομάδα μας και τι σημαίνει
αυτό, αλλά αυτό που γνωρίζουμε είναι πως γύρω από τις ΠΑΕ έχουν στηθεί από καιρό κερδοφόρες ιδιωτικές
επιχειρήσεις οι οποίες εκμεταλλεύονται το πάθος για τη «στρόγγυλη θεά».  Έ, λοιπόν ας το κάνουν ερήμην της
τσέπης μας. Όστις επιθυμεί να συνεισφέρει στο δικό του μύθο, ας αναζητήσει το δικό του πορτοφόλι (τα περί
υπονόμευσης ας μην τα σχολιάσουμε διότι θα γίνουμε πολύ κακοί και δεν το θέλουμε).  
    

  Εδώ θα σταματήσουμε, αναγκαστικά διότι έχουμε υπερβεί κατά πολύ τα όρια του κειμένου.     

  Στην επόμενη Πέμπτη θα επανέλθουμε συνεχίζοντας τους σχολιασμούς και τις παρατηρήσεις, για έναν και
μοναδικό λόγο. Για να κρατήσουμε ζωντανή την ελπίδα (ψευδαίσθηση) ότι μπορεί να παρακινηθεί το
ενδιαφέρον της Δημοτικής Αρχής κατά πρώτον και των δημοτών αυτής της πόλης κατά δεύτερον ώστε να
μπορέσουμε να προγραμματίσουμε επιτέλους κάτι ουσιαστικό για το μέλλον αυτής της πόλης.     
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